

过招武林高手，亮出精气神

晚报小记者这堂研学课玩嗨啦



译心研学团
每周有活动，周周都精彩。

直拳进攻拳拳扬威，蹬腿防守步步生风，一招一式亮出精气神……有机会与国际大赛散打冠军过招，这样的研学体验你羡慕了吗？日前，青岛晚报小记者走进精英散打俱乐部台柳路武馆，跟随馆长周家永学习散打，体验这种实战格斗术多样技击的魅力，同时也进一步领悟中华武术博大精深的精神文化内涵。



小记者们与周家永合影留念。张琰 摄

龄人的精彩表现，小记者们送上热烈的掌声。

实战体验 感受酣畅淋漓

中国武术讲究“习武先习德，学艺先学礼”。正式开始研学体验后，周家永首先手把手教给小记者如何施抱拳礼。在他的耐心讲解下，小记者们了解了左掌表示德、智、体、美“四育”齐备，象征高尚情操，而屈指表示不自大、不骄傲；右拳表示勇猛习武；左掌掩右拳相抱，表示要约束、节制的意思。

在散打技法展示环节，小记者们看到周家永行云流水、刚劲有力的招式，深受震撼。随后，大家一起学习了格斗式、直拳、蹬腿、打沙包等动作。全情投入，认真刻苦，不一会儿小记者们已经汗如雨下。随着练习次数的增加，大家的出拳出腿越来越有力量，精气神得到明显提升。

在互动采访环节，小记者们又变身散打冠军的“小粉丝”，争相抛出问题。“参与活动之前，我专门了解了散打的相关知识。”小记者郝一凡“有备而来”，他认真采访了周家永，请周家永讲讲散打有哪些好处。“散打作为中国武术的一部分，体现出中国优秀传统文化的精髓。”周家永感慨地说，练习散打不仅能够强身健体、增益心智，还可以传承弘扬中华优秀传统文化。他勉励小记者们认真练习当天学到的技巧和知识，在散打中蓄积力量、收获成长。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

小记者 刘小叶 智勇皓 刘逸泓 蒋经纬 郝一凡

小记者手记

郝一凡（青岛五十三中）：这次小记者研学活动让我感触很深，收获很大。我不仅学习了散打，锻炼了身体，还磨练了意志，修养了心性。文能安邦，武能定国。我要通过不断努力使自己成为文武双全、德才兼备的人。

蒋经纬（青岛市北区实验小学）：活动中，周教练指导我们学习了格斗式，我了解了多种步法、拳法，以及如何进行防守、进攻。大家全情投入，打得热火朝天，高兴极了。我不由感慨，中华武术真是博大精深啊，既能强身健体又能自我防卫。

刘逸泓（青岛上清路小学）：这次的散打研学活动让我收获满满。在强身健体的同时，我体会到了散打运动带来的快乐和激情，最重要的是我还学习到一股拼搏的劲头，以及面对挫折学会坚强的精神。相信我在不断的运动和成长中，会变得越来越勇敢、自信。

智勇皓（青岛书院路小学）：散打运动不但可以让我们的动作更有力量、肌肉更强大，在运动过程中，不管男孩还是女孩，都会学会坚持、努力、拼搏的意义。在这种敢打敢拼的散打精神影响下，青少年应该有的果断、坚韧、自信、勇敢都能得到锻炼。

刘小叶（崂山区实验学校）：热身运动以后，馆内的两个“师哥”就给我们进行了演示，还为我们纠正动作，我感到充满力量与激情，一会儿就出了全身大汗。这次研学活动令人难忘，我要争做“文武双全，尚德善美”的好少年！

校园资讯

青岛香港路小学

科海筑梦 创见未来



青岛香港路小学学生在科技实验秀中学习气体“炮弹”相关知识。

日前，青岛香港路小学第六届“睿·享”嘉年华科技节在学校操场启幕。本次科技节开幕式涵盖展示与体验两大主题板块。展示板块首先展示的是人工智能机器人舞蹈秀，人工智能机器人“小演员们”为大家带来一支炫酷的舞蹈；随后表演的“变废为宝环保创客服装秀”将科技与艺术和海洋教育完美融合，带来了一场不一样的视觉盛宴；科技实验秀中消失的“保丽龙”、“马德堡半球”拔河赛、气体“炮弹”等让同学们充分感受到科技的魅力。同学们的航天研学展示《自豪中国人 伟大中国梦》、科技社团学生大合唱《国家》将开幕式推向高潮，掌声、欢呼声此起彼伏。

据学校相关负责人介绍，一直以来，青岛香港路小学以“生本立校 幸福成长”的办学思想为引领，以“创新实践、智慧分享”作为科技工作的出发点，积极推进“十个一”项目行动计划的落实，立足“做中学”的实践方式，为全校学生积极营造“爱科学、学科学、用

科学”的氛围，激发学生、家长参与科技创造的热情，引导学生探索科学知识，提升学生的科普素养和科学探究能力。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 张婉

青岛嘉峪关学校

嘉童有爱 书香情浓

日前，青岛嘉峪关学校的同学们来到青岛臻爱儿童卓越发展中心，为这里的“星星的孩子”奉献出了自己的一片心意，他们将一摞摞精心挑选的绘本图书赠送给“星孩”，奉献一份爱心，传递一份真情。

活动前期，学校四年级四班同学们发出倡议，去了解“星孩”的需求。同学们积极响应、踊跃参与其中，相互讨论交流自己知道的相关知识，纷纷挑选出自己心爱的图书，还有的同学在书里夹上了书卡、放上自己心爱的小玩具，写上寄语。

爱心捐赠仪式上，发展中心工作人员介绍了这群“星孩”的情况和中心创办的初衷，并对家长和同学们的爱心之举表达了衷心的感谢。随后，同学们分别参观了中心医疗区、教学区和心理咨询中心等场所，并纷纷表示后续还将更进一步参与到关爱“星孩”活动中。

通过这次爱心捐赠活动，同学们深切地明白，还有一群来自“星星”的伙伴需要大家去关心，他们体会到每个人的不同，也将更加富有爱心、懂得感恩，更加珍惜当前幸福快乐的学习和生活。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 高玲

青岛新世纪学校邀请大咖讲帆船

超越极限 心向大海

“这个世界 71% 的面积是海洋。当你有了一条船，世界是为你打开的。”大海是勇敢者的舞台，而一



青岛新世纪学校邀请宋坤讲帆船。

颗征服大海的心，需要从童年开始。为贯彻落实《青岛市帆船运动进校园活动五年行动计划(2021—2025年)》，激发青少年关注、参与帆船的热情。6月14日，青岛新世纪学校邀请中国女子帆船环球第一人——宋坤，为学生们带来了一场别开生面的帆船讲座，带学生打开一扇认识世界的大门。

用一条70英尺长的“孤岛”，去对抗5米高的狂暴海浪和肆意的狂风咆哮，船体被狂风猛拽着冲下巨浪，24小时无休无止的嘶吼震耳欲聋……晚报新闻人物宋坤用生动的讲解和精彩的视频，向每一个心向大海的学生讲述环球航行过程中的难忘经历，也激发着每一颗小小的逐浪之心。

帆船是一种文化的交融，代表着对未知的探索和拼搏的精神。“冒险”是本次讲座提到最多的一个词，青岛新世纪学校鼓励学生们在“品艺享体”中坚持不懈，超越自我，享受体育精神，心之所向，梦之所往，无所畏惧，勇闯远方。

此次帆船讲座，不仅是一次帆船教育的普及，更是一次基于学生核心素养的全新主题式学习。一个以海洋为舞台的运动、一颗征服大海的冒险之心、一次世界眼光的开拓……为学生们打开了一个有趣的世界。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心